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ΤΟ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΌ ΣΏΜΑ ΣΤΗ ΔΙΕΘΝΉ ΈΚΘΕΣΗ ΆΜΥΝΑΣ ΚΑΙ ΑΣΦΆΛΕΙΑΣ 
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ΣΎΣΚΕΨΗ ΑΡΧΗΓΏΝ ΓΕΝΙΚΏΝ ΕΠΙΤΕΛΕΊΩΝ ΕΝΌΠΛΩΝ ΔΥΝΆΜΕΩΝ  
ΚΑΙ ΣΩΜΆΤΩΝ ΑΣΦΑΛΕΊΑΣ

Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος Αντιστρά-
τηγος ΠΣ Γεώργιος Πουρναράς εγκαινίασε την Τρίτη 
9 Μαΐου το πληροφοριακό κέντρο του Πυροσβεστι-
κού Σώματος, στην 2η διοργάνωση της Διεθνούς 
Έκθεσης Άμυνας και Ασφάλειας DEFEA - Defence 
Exhibition Athens.
Μέσα από τα εκθέματα του Πληροφοριακού μας Κέ-
ντρου οι επισκέπτες είχαν την ευκαιρία να γνωρίσουν 
τις νέες τεχνολογίες που χρησιμοποιεί το Πυροσβε-
στικό Σώμα, τόσο για την πυρόσβεση όσο και για 
την έρευνα και διάσωση, όπως, το Σ.μη.Ε.Α. Sarisa, 
Ελληνικής κατασκευής, με τρείς (3) ιδιαίτερες ικα-
νότητες, στην εναέρια επιτήρηση, στην έρευνα και 
διάσωση και στη μεταφορά υλικών, τον αναλυτή ταυ-
τοποίησης χημικών αερίων και τη βάση δεδομένων 
του, τον ανιχνευτή ραδιενέργειας και ταυτοποίησης 

ραδιενέργειας και ραδιοϊσοτόπων, τον ανιχνευτή επι-
κίνδυνων αερίων και αερολυμάτων, τις αναπνευστι-
κές συσκευές νέου τύπου, τη θερμική κάμερα για τον 
εντοπισμό θερμών σημείων καθώς και για έρευνα και 
διάσωση σε κλειστούς χώρους καθώς και την πλατ-
φόρμα ηλεκτρονικής ενημέρωσης και διαχείρισης 
συμβάντων σε πραγματικό χρόνο.
Επίσης ήταν διαθέσιμη η συσκευή εκπαίδευσης πυ-
ροσβεστών για την κατάσβεση πυρκαγιών καθώς 
και την έρευνα και διάσωση μέσω εικονικής πραγμα-
τικότητας “Firefighting simulation”. Σε αυτό το χρη-
ματοδοτούμενο Ευρωπαϊκό πρόγραμμα «bridges», 
συμμετείχε ενεργά το Πυροσβεστικό Σώμα, μέσω 
ερευνητικής ομάδας, σε συνεργασία με πυροσβε-
στικές υπηρεσίες και πανεπιστήμια της Ελλάδας και 
του εξωτερικού.
Τέλος, παρουσιάστηκαν δύο (2) σύγχρονα οχήματα, 
ένα (1) για την αντιμετώπιση δασικών πυρκαγιών τύ-
που Unimog και ένα (1) ειδικό αμφίβιο ερπυστριο-
φόρο διασωστικό όχημα.

Την Τρίτη 16 Μαΐου , πραγματοποιήθηκε σύσκεψη υπό 
τον Αρχηγό ΓΕΕΘΑ Στρατηγό Κωνσταντίνο Φλώρο, 
με την συμμετοχή των Αρχηγών των Γενικών Επιτε-
λείων (ΓΕ) Ενόπλων Δυνάμεων (ΕΔ) και των Σωμά-
των Ασφαλείας (ΣΑ), στην Αίθουσα Συνεδριάσεων 
«ΣΤΡΑΤΑΡΧΟΥ ΑΛ. ΠΑΠΑΓΟΥ».
Κατά τη σύσκεψη, συζητήθηκαν θέματα που αφορούν 
στη συνεργασία με το Πυροσβεστικό Σώμα (Π.Σ.) 

στην πρόληψη των δασικών πυρκαγιών, κατά την τρέ-
χουσα αντιπυρική περίοδο, καθώς και στη συνδρομή 
των Ενόπλων Δυνάμεων στην κάλυψη αναγκών επι-
τήρησης και κατάσβεσης πυρκαγιών, με την παροχή 
κάθε δυνατής βοήθειας (με εναέρια – επίγεια μέσα, 
καθώς και προσωπικό).
Αναφέρθηκε η σπουδαιότητα της πρόληψης των 
πυρκαγιών, τονίζοντας ως παράδειγμα την περσινή 
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χρονιά, όπου οι Ένοπλες Δυνάμεις ανέλαβαν και 
διεκπεραίωσαν την χερσαία επιτήρηση στο σύνολό 
της, με την εκπομπή αμιγών περιπόλων σχεδόν σε 
ολόκληρη την επικράτεια, που εκ του αποτελέσματος 
κρίνεται ως επιτυχημένη, αφού οι δασικές πυρκαγιές 
μειώθηκαν σημαντικά.
Ετέθησαν και συζητήθηκαν θέματα συνεργασίας των 
Ενόπλων Δυνάμεων, της Ελληνικής Αστυνομίας (ΕΛ.
ΑΣ.) και του Λιμενικού Σώματος – Ελληνικής Ακτο-
φυλακής (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.), με έμφαση στις συνεκπαι-

δεύσεις, στις κοινές αποστολές επιτήρησης των χερ-
σαίων και θαλάσσιων συνόρων της Χώρας μας και την 
αποτελεσματική αντιμετώπιση των μεταναστευτικών 
ροών, τα αποτελέσματα των οποίων αποτυπώνονται 
στη σημαντική μείωση αυτών από τις αρχές του 2020 
μέχρι σήμερα.
Τέλος ο Αρχηγός ΓΕΕΘΑ επισήμανε την άριστη συ-
νεργασία του Εθνικού Κέντρου Επιχειρήσεων (ΕΘΚΕ-
ΠΙΧ) του ΓΕΕΘΑ με το:
• �Εθνικό Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Δια-

χείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) του Π.Σ.
• �Ενιαίο Συντονιστικό Κέντρο Επιχειρήσεων και Δια-

χείρισης Κρίσεων (Ε.Σ.Κ.Ε.ΔΙ.Κ.) της ΕΛ.ΑΣ.
• �Κέντρο Επιχειρήσεων και το Ενιαίο Κέντρο Συντο-

νισμού Έρευνας και Διάσωσης (Ε.Κ.Σ.Ε.Δ.) του Λ.
Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ.

δίνοντας ιδιαίτερη έμφαση στο υψηλό επίπεδο δι-
αλειτουργικότητας που έχει επιτευχθεί μεταξύ των 
Σωμάτων Ασφαλείας με τα αντίστοιχα τμήματα των 
Ενόπλων Δυνάμεων για την αντιμετώπιση ακόμη και 
ενδεχόμενης υβριδικού τύπου απειλής.

ΕΓΚΑΊΝΙΑ ΤΟΥ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΙΚΟΎ ΚΛΙΜΑΚΊΟΥ ΠΛΩΜΑΡΊΟΥ ΛΈΣΒΟΥ

Παρουσία του Αρχηγού Πυροσβεστικού Σώματος Αντι-
στράτηγου ΠΣ Γεώργιου Πουρναρά, πραγματοποιήθηκαν 
στις 14 Ιουνίου, τα εγκαίνια του Πυροσβεστικού Κλιμακίου 
Πλωμαρίου στη Λέσβο.
Το Πλωμάρι είναι η πρώτη σε πληθυσμό κωμόπολη της 
Λέσβου μετά την πόλη της Μυτιλήνης.
Το Κλιμάκιο εδρεύει εντός του οικισμού της Τοπικής 
Κοινότητας Πλαγιάς της Δ.Ε. Πλωμαρίου και για τη 
λειτουργία του παραχωρήθηκε χώρος από τον οικείο 
δήμο. Η ίδρυση του Κλιμακίου κρίθηκε αναγκαία για 
την άμεση επιχειρησιακή δράση, αφού καλύπτει τομέα 
ευθύνης ο οποίος είναι απομακρυσμένος από τις πλη-
σιέστερες Πυροσβεστικές Υπηρεσίες, με επιχειρήσεις, 
μεγάλη δασική έκταση που καλύπτεται κυρίως από κω-
νοφόρα αλλά και γεωργικές εκτάσεις στο νότιο παρά-
κτιο τμήμα του νησιού.
Στην τελετή των εγκαινίων, χοροστάτησε ο Σεβα-
σμιώτατος Μητροπολίτης Μυτιλήνης Ερεσσού και 
Πλωμαρίου Ιάκωβος.
Ο Αρχηγός του Πυροσβεστικού Σώματος, στην ομιλία 
του αναφέρθηκε στη σημαντική συμβολή της λειτουρ-
γίας του νέου Κλιμακίου και όπως τόνισε: «[…] η Μυτι-
λήνη είναι το τρίτο μεγαλύτερο νησί στην Ελλάδα, δια-
θέτει πυκνόφυτα δάση, απολιθωμένο δάσος που είναι 
μνημείο παγκόσμιας κληρονομιάς, ξενοδοχειακές μο-
νάδες και σημαντικές επιχειρήσεις. Τα τελευταία χρόνια 
έχουν δημιουργηθεί και δομές φιλοξενίας προσφύγων. 

Για τους λόγους αυτούς και για πολλούς ακόμα η πο-
λιτεία στο πλαίσιο της εμπέδωσης του αισθήματος της 
ασφάλειας στον Έλληνα πολίτη, καταβάλλει ιδιαίτερες 
προσπάθειες, οργανώνοντας μηχανισμούς για την αντι-
μετώπιση και τον περιορισμό των καταστροφών τόσο 
από φυσικά όσο και τεχνολογικά φαινόμενα. Το κλιμάκιο 
του Πλωμαρίου θα λειτουργεί σε 24ωρη βάση. Με τη 
λειτουργία του, διασφαλίζουμε την ποιότητα ζωής των 
κατοίκων της περιοχής και προστατεύουμε τους πολι-
τιστικούς και φυσικούς πόρους μας. […] Η βοήθεια που 
μας παρείχαν, τόσο η Δημοτική Αρχή της Μυτιλήνης, όσο 
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Πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη 28 Ιουνίου, η τελετή απο-
φοίτησης Β΄ Κύκλου Σπουδών της 87ης Εκπαιδευτικής 
Σειράς της Σχολής Πυροσβεστών, στις εγκαταστάσεις της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας, στην Κάτω Κηφισιά.
Τα πτυχία στους εβδομήντα πέντε (75) απόφοιτους Πυ-
ροσβέστες επέδωσε ο Επιτελάρχης Αρχηγείου Πυροσβε-
στικού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Χρήστος Λάμπρης.
Ο Διοικητής της Σχολής Πυροσβεστών, Πύραρχος Ανα-
στάσιος Καρατζάς, ανέγνωσε την Ημερήσια Διαταγή, 
στην οποία, μεταξύ άλλων, ανέφερε: «… η σημερινή μέρα, 
είναι ένας σημαντικός σταθμός στην πυροσβεστική σας 
πορεία. Ολοκληρώνοντας και τον δεύτερο κύκλο σπου-
δών σας στην έδρα της Πυροσβεστικής Ακαδημίας και 
συνολικά τέσσερα έτη φοίτησης, εξέρχεστε σήμερα της 
Σχολής Πυροσβεστών, λαμβάνοντας το Πτυχίο Πυροσβέ-
στη που είναι ισότιμο των αντίστοιχων Ανωτάτων Εκπαι-
δευτικών Ιδρυμάτων.[…] Σας συγχαίρω για την ολοκλή-

ρωση των σπουδών σας και σας εύχομαι ολόψυχα υγεία, 
ευτυχία, ευδόκιμη επαγγελματική θητεία με ασφάλεια και 
πρόοδο, καθώς και καλή επιτυχία στα νέα σας καθήκοντα. 
Η Παναγία και οι Άγιοι Προστάτες του Πυροσβεστικού 
Σώματος να σας ευλογούν και να σας προστατεύουν».
Στη συνέχεια, ο Επιτελάρχης Αρχηγείου Πυροσβεστι-
κού Σώματος, Αντιστράτηγος ΠΣ Χρήστος Λάμπρης, 
απηύθυνε χαιρετισμό, στον οποίο, μεταξύ άλλων, τόνισε: 
«[… ]με την ολοκλήρωση των σπουδών σας στη Σχολή 
Πυροσβεστών, προετοιμαστήκατε με γνωσιακά εφόδια, 
απαραίτητα για την περαιτέρω πορεία σας. Γνωρίζουμε 
όλοι μας τις πρωτόγνωρες συνθήκες που βιώνουμε 
εξαιτίας της κλιματικής αλλαγής. Οι προκλήσεις είναι 
πολλές και καθιστούν το έργο μας ιδιαίτερα δύσκολο 
και επικίνδυνο. Από σήμερα θα ασκείται και επίσημα τα 
καθήκοντά σας. Σας καλωσορίζω στην Πυροσβεστική 
οικογένεια και εύχομαι σε όλους, να έχετε μια επιτυχή 
υπηρεσιακή διαδρομή, που θα συνοδεύεται από το προ-
σωπικό επαγγελματικό σας στίγμα και την καθοριστική 
συμβολή σας, για την αναβάθμιση όλων των παρεχόμε-
νων υπηρεσιών στην κοινωνία».
Την τελετή τίμησαν με την παρουσία τους ο Διοικητής της 
Πυροσβεστικής Ακαδημίας Υποστράτηγος ΠΣ Δημήτριος 
Καλιανιώτης, ο Υποδιοικητής της Πυροσβεστικής Ακαδη-
μίας Αρχιπύραρχος Δημήτριος Μπριόλας και η Διοικητής 
της Σχολής Επιμόρφωσης και Μετεκπαίδευσης Πύραρχος 
Σταυρούλα Μπονέ.

και ο κ. Εμμανουήλ Ευαγγελινέλης στην μεταστέγαση 
του κτιρίου, μας οπλίζει με δύναμη και αναγνωρίζουμε 
συμμάχους στο συνεχή αγώνα για την προστασία της 
ζωής και της περιουσίας των κατοίκων της Μυτιλήνης».
Ο Βουλευτής Λέσβου Χαράλαμπος Αθανασίου λαμβάνο-
ντας τον λόγο ευχαρίστησε τον Αρχηγό του Πυροσβεστι-
κού Σώματος για την ταχεία μετεγκατάσταση του Πυρο-
σβεστικού Κλιμακίου Πλωμαρίου, όπως και την Δημοτική 
Αρχή Μυτιλήνης για την διάθεση του κτιρίου στην Πλαγιά 
και τόνισε «[… ]συγχαίρω και ευχαριστώ όλους τους πυ-
ροσβέστες και τους εθελοντές για την ταχύτητα και την 
φιλοτιμία που επιδεικνύουν σε κάθε συμβάν και εύχομαι 
να μην έχουμε μεγάλες πυρκαγιές από δω και πέρα».
Στην συνέχεια ο Αρχηγός του Π.Σ. επέδωσε τιμητική πλα-
κέτα στον Δήμαρχο Μυτηλήνης Στρατή Κύτελη.
Στην τελετή παρευρέθησαν, μεταξύ άλλων, ο Στρατιωτι-
κός Διοικητής της 98 ΑΔΤΕ «Μεραρχία Αρχιπελάγους» 
Υποστράτηγος Γρηγόριος Μπουντλιάκης, ο Γενικός 
Αστυνομικός Διευθυντής Βορείου Αιγαίου Υποστράτη-
γος Ελευθέριος Ντουρουντούς, ο Διευθυντής Διεύθυν-
σης Αστυνομίας Λέσβου Ταξίαρχος Ηλίας Βαζούρας, 

ο Διοικητής της Περιφέρειας Βορείου Αιγαίου Αρχι-
πύραρχος Παναγιώτης Κυπριωτέλης, ο Διοικητής 9ης 
Περιφερειακής Διοίκησης Λιμενικού Σώματος Πλοίαρ-
χος Σκαλίμης Ευστάθιος, ο Διοικητής Πυροσβεστικών 
Υπηρεσιών Ν. Λέσβου Πύραρχος Χρήστος Σάσσαρης, 
ο Διοικητής της Πυροσβεστικής Υπηρεσίας Μυτιλήνης 
Αντιπύραρχος Πέτρου Γρηγόριος, εκπρόσωποι της τοπι-
κής αυτοδιοίκησης αλλά και όμορων δήμων καθώς και 
πλήθος στελεχών του Πυροσβεστικού Σώματος.

ΤΕΛΕΤΉ ΑΠΟΦΟΊΤΗΣΗΣ Β΄ ΚΎΚΛΟΥ ΣΠΟΥΔΏΝ ΠΥΡΟΣΒΕΣΤΏΝ 87ΗΣ 
ΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΉΣ ΣΕΙΡΆΣ
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